
Κύριε διευθυντά

Τον τελευταίο καιρό, ένα ανησυχητικό φαινόμενο επιχωριάζει στον
ενημερωτικό Tύπο, έντυπο και ηλεκτρονικό, με αναφορά στο
δικαστικό ρεπορτάζ. Δικαστικοί λειτουργοί που χειρίζονται
υποθέσεις με ευρύτερη δημοσιότητα, αποκαλούνται
επανειλημμένως από δημοσιογράφους με το… ονοματεπώνυμό
τους, και όχι ως έδει, με την ιδιότητα και τον βαθμό του
λειτουργήματός τους. Τους επιφυλάσσεται δηλ. το προνόμιο(;) μιας
αχρείαστης επωνυμίας που τείνει να τους μετατρέψει από
θεράποντες της ελληνικής Δικαιοσύνης σε αστέρες των ταμπλόιντ.
Αντί λ.χ. να γίνεται λόγος για «διαφωνία εισαγγελέως και
ανακριτού», όπως ορίζει μεταξύ άλλων το αρ. 283 ΚΠΔ, ακούσαμε
πρόσφατα σε πολύκροτη υπόθεση, να γίνεται λόγος για τη
διαφωνία της κυρίας τάδε με τον κύριο δείνα.

Η τάση αυτή είναι εξοβελιστέα από τα ΜΜΕ τουλάχιστον για τρεις
λόγους: Πρώτον για λόγους που αφορούν την ασφάλεια των
συγκεκριμένων προσώπων. Δεύτερον, για λόγους που έχουν να
κάνουν με το κύρος και τον συμβολικό χαρακτήρα της Δικαιοσύνης
ως θεσμού κατεξοχήν «απροσώπου», αλλά και με εσωτερικά
ζητήματα της τελευταίας: Το να προβάλλονται μόνο τα τμήματα
που χειρίζονται τις «σπουδαίες» υποθέσεις της δημοσιότητας –για
τις οποίες ο Τύπος επιδαψιλεύει επευφημίες– υποτιμά το έργο που
προσφέρουν οι «ανώνυμοι» δικαστικοί καθημερινώς στα
ακροατήρια, έργο εξίσου (αν όχι και περισσότερο!) δύσκολο και
σοβαρό.

Τρίτον, διότι και η υποψία ενός ναρκισσισμού των «επωνύμων», ο
οποίος τροφοδοτεί την υπερπροβολή στα ΜΜΕ και τροφοδοτείται
από αυτή, δεν είναι δυνατόν να αποφευχθεί, ακόμη και για τον
καλόπιστο παρατηρητή. Αν η Δικαιοσύνη είναι τυφλή, ο κόσμος
έχει μάτια και βλέπει.

Νομίζω ότι οι δικαστικοί της χώρας οφείλουν να διαμηνύσουν οι
ίδιοι στα Μέσα τη βούλησή τους να σταματήσει το φαινόμενο, μέσα
από κατεξοχήν αρμοδίους φορείς τους, όπως λ.χ. το «Γραφείο
Τύπου και Ενημέρωσης» στην Εισαγγελία (βλ. «Καθημερινή» 16-
11-2013). Οι δε δημοσιογράφοι οφείλουν να ξαναδούν με προσοχή
τις αρχές που διέπουν ένα ευαίσθητο ρεπορτάζ όπως το δικαστικό.
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